



炎炎夏日,酷暑高温,20多天没有自来水,你能想象这是怎样的情形?近日,有网友在盐城当地论坛上发帖反映,盐城市盐都区大冈镇冈中社区吴港村一组的28户村民,因自来水断供,烧饭、洗澡日常生活都成为难事,所用之水全靠“外借”或污染河水度日。

现代快报记者了解到,由于通往吴港村的自来水旧网管发生堵塞,而新设网管又没有通水,造成村民用水困难。目前,大冈镇自来水公司已派人到现场进行检查修理,力争早日供水。

现代快报记者 陶展 姜振军 实习生 徐冰雪 刘路 文/摄

# “干”着急

## 酷暑天,盐城大冈镇28户村民断水一月 被逼无奈,只得喝污染河水或“借水”度日 水务公司称,吃上放心水需等三个月

### “这天没水,叫人怎么过?”

7月11日,在盐城当地论坛上,网友“YangGG”发布了以题为《盐都区大冈镇冈中社区吴港村1组已经4个月不通自来水了》的帖子在网上求助。

网友“YangGG”说,现在的冈中社区吴港村1组就是原来的高杨村杨东组,已经4个月不通自来水了,一个组几十户人家现在都靠河水生活,临近的兴隆村都有水,现在在这大夏天的,太阳能也没水上,找维修的人不予理睬,“路上有两条自来水管线,一条新的,一条旧的,总要修一条啊,这样夏天让我们村民怎么过啊,请有关部门帮忙解决一下。”

帖子发出后,很多网友围观吐槽:“这天没水,叫人怎么过啊?”网友“paopaowam”说。

### 28户村民断水近一月

12日上午,根据网友描述的村组名称,记者驱车一路打听,终于在盐都区大冈镇冈中社区境内的宁靖盐高速东侧找到了吴港村一组。“我家这里有水呢,再往东确实有几十户人家停水,不过不是4个月,应该是近一个月。”村民耿永如说,最近盐城一直持续36℃高温,现在又是农忙季节,停水给村民造成了很大的不便。

据村民介绍,吴港村一组是由过去的杨东等3个村民小组合并而成,共有100多户,停水的是位于一组东南片的28户人家。“都已经快一个月没水了,吃饭洗澡哪样不需要水啊,现在天气又热,这不是活受罪吗。”记者听到许多村民的抱怨。

“我的孙子刚刚放暑假回老家陪我,家里还没用水,生活很不方便,孙子天天嚷着要回家。”为此,村民陆奶奶忧心忡忡。为了解决喝水的难题,大部分村民都去几百米远的其他有水的村民家打水。“每天打个两桶水,只够煮饭烧水的。”村民们告诉记者,为了省事,洗衣服、洗澡只能用河水的水。

### 被逼无奈喝污染河水

“停水前几天,我们以为跟过去一样,很快就会来水,就先用了河里的水对付几天,没想到一等就是将近1个月。”记者在村民徐奶奶家中看到一个白色的大桶,桶底有明显的杂质和黑泥沙,徐奶奶说,刚开始就用这个桶拎河水的水,因为河水比较脏,放在家里沉淀后再用,“才使用几天桶底就变成了这样。”

今年已经72岁的李奶奶,儿女都外出打工,常年不在家,她身体状况也不好,还患有气喘。“我根本拎不动十几斤重的水桶,先前也有附近的好心村民每天帮着我拎水,后来时间长了,我实在感到不好意思再麻烦大家了。”于是,被逼无奈的李奶奶便开始喝自己家旁边小河里的水。

在村民的指引下,记者在河边看到,河水颜色较深,到处漂浮着各种杂草浮萍,随处可见生活垃圾。“都是被停水给害的。”村民们说,河里的水质很差,很多年没人喝了。

### 七旬老人自己挑水喝

记者了解到,吴港村的许多青壮年劳力都出去打工或者在外上班,留在家里的大部分是留守的老人,长时间的停水让老人们受了不少累。

吴庭选老人今年76岁了,老伴去世后,他一个人居住在老房子里。“我去人家挑两桶水,可以够我用两天的。”吴庭选老人说,虽然有水的村民家只有200多米远,但他挑个水也是相当费力。让吴庭选老人庆幸的是,幸亏他儿子养鸡场里的好几百只鸡在3月份全部卖掉了,“不然每天要喝几百斤自来水,这一停水,还不把我累死啊!”

“实在拎不动,只能用三轮车运了。”除了自己挑水外,村民王大妈还用上了三轮车,因为距离打水的地方有好几百米远,她每天要提前一个小时去排队打水。“实在没办法,停水20多天了,也没个人过来修。”

### 附近村民免费“借水”

停水的20多天来,杨凤山家的大门快要被停水的村民们踏破了,每天有十多户村民到他家排队接水。“虽然停水很闹心,但我们很感谢他的无私帮助。”前来排队接水的村民告诉记者,杨凤山家离得最近,而且他还是个热心人,听说大家没水喝,他特意招呼要到他家去接水,不收大家一分钱水费,院子大门随时开着。

“我已经接了20多天了,每天两桶。”村民徐大妈说,她家是吴港村最东边,紧靠兴隆村,每天骑车来打水。

和杨凤山同样无私的还有杨凤明。“都是乡里乡亲的,我也没具体算过,每天1吨水应该有的。”杨凤明说,每天都有七八户人家去他家接水,一接就是两三桶。“这些水肯定不够用,但总比好过喝河水的水。”

据了解,吴港村一组的28户停水村民大多数都是用这个办法度过了这些天。此外,也有少数村民购买矿泉水、纯净水等作为饮用水。“这些方法虽然解决了燃眉之急,但并不是长远之计。”村民们如是说。

### 旧水管老化导致杂质堵塞

在现场,许多村民表示,停水已是普遍现象,这一带长期以来都存在严重的用水问题。“有时虽然不停水,但是水很小,滴滴答答的,能把人急死。”徐奶奶告诉记者,家里的水一直存在问题,要么停水,要么断断续续的。

到底什么原因导致停水?村民们说,应该是旧水管堵塞引起的。“我们正在排查原因呢,好长时间了一直找不到。”12日中午,记者遇到了在此挖管子找问题的水工陆师傅,他告诉记者,目前吴港村有两条自来水管,新的管道还没有启用,出问题的是旧水管,是1994年左右铺设的,“我们在一段一段地挖开,目前还没找到具体的原因。”

据陆师傅介绍,因水厂的旧水管老化,里面有杂质,很容易会发生堵塞,而且停水的几十户处于旧水管的末端,压力本来就小,“我们找了好久也没发现是哪段水管的问题。”



骑车运水



76岁老人无奈去远处拎水



排队打水



河里长满浮萍漂着垃圾,村民有时不得已用河水应急

### ■各方回应

#### 吴港村: 水厂私有,不归村里管

据悉,吴港村是由冈中水厂供水的,是个私人的小水厂。吴港村一组的组长杨凤江向记者证实,确实有二十多户停水了,他家也在其中,每天都去隔壁村子兴隆村的女儿家打水回来用。

“谁铺管子谁负责,谁收水费谁管理。”盐都区大冈镇冈中社区吴港村负责人丁晓良称,此事虽然不归村里管,但是村里接到村民反映停水后,就第一时间通知了冈中水厂等有关单位,“但是水厂是私人的,我们村里也不好过多干涉,一直拖到现在。”

#### 大冈镇水厂: 嫁接管道临时供水

“可能是老水管中有杂质导致水管堵塞,因而停水,现在正在用水泵疏通管道,如果进行顺利的话,预计今天下午将恢复供水。”大冈镇冈中社区自来水厂负责人王传根告诉记者,由于压力不够导致水流不大,将通过延长送水时间的方法解决,“以往的送水时间是凌晨4点到下午两点,从今天起将从凌晨4点延长到晚上10点。”

明明有新管道,为何不启用?据大冈镇自来水厂管理员王成元介绍,目前地下新管网是PE管,是根据盐城市区供水管网要求新铺设的,更先进更耐用,但是目前市区还有少部分没有铺设好,等年底统一铺设成功后,吴港村的才能一起启用,到时旧的管网全部停用,不会出现停水或者压力小的问题。

昨天下午,王成元告诉记者,目前吴港村一组的旧管道堵塞问题已经排除,不过自来水压力很小,“从明天开始嫁接新管道给这部分居民用,让他们先恢复正常供水。”

#### 水务公司: 完全正常需等三个月

盐都区水务公司建设处主任范玲说,目前盐都区正在实施区域供水三期工程,即新一轮农村饮水安全工程,涉及人口约20万人。同时,各乡镇还将私人水厂统一收购,只留一个备用水源,由政府统一管理,以后像冈中这样的私人水厂不会存在。

“预计到10月18日全部结束,届时全区人民将吃上由盐城市区统一供应的安全、卫生的自来水,届时吴港村的用水问题将得到根本的解决。”范玲表示,修理好旧管网只是给村民一个暂时的过渡,不至于大热天的没有自来水。